



TOROS

Seis novillos-toros de Concha y Sierra Vaquerito, Ballesteros, Zarco

De la corrida inaugural no salimos los aficionados radiantes de júbilo, pero sí muy satisfechos de los organizadores del espectáculo.

Si la cosa no salió del todo a derechas, no obstante lidiarse una de las novilladas más suaves, más bonitas, más completas que hemos visto, túlpese a los torreadores, a los bulleros métemetodo, que, salvo algunos aciertos, no pararon ni sujetaron, ni entendieron a las tantas reses de Concha y Sierra.

Y como hemos de perseverar en este punto de vista (el tipo de las puyas), en esta protesta, nada tan indicado para afirmar un criterio como la función inaugural, aun siendo, como la de ayer, una corrida de menor cuantía.

Una monada de corrida envió la vida de Concha y Sierra. Algunos ejemplares, como el segundo y sexto, fijos, con tipo y, en general, bravos. De velamen, exceptuando el quinto, un cornigacho conatón, ninguno infundió pavor, dejándose torear bien, si los matadores hubiesen parado y consentido, implorando antes que los subalternos marcaran a los bichos con tanto capotazo inoportuno, hasta aburrirlos y hacerlos inciertos. De aquí el que se hubieran unos, colocándose otros en defensa y achuchando.

Cumplió en el primer tercio el que abrió plaza, se arrojó bravo y de largo a los caballos, el segundo, un cárdeno con la cabeza al nivel del tendido, hizo una peca aceptable el berrondo botinero y capricho que salió en tercer lugar; fue un toro, aunque tardó y sin poder, el cuarto resultó, bueno el quinto, no obstante el enorme ojal que le abrieron en el primer envite y el medio metro de palo que le colaron después (la bronca fue de ordago) y también cumplió bien el último, el mejor pido de los seis.

Los novillos-toros de doña Celsa aguantaron 23 varas, dieron 7 caídas, algunas mortuorias, dejando por el arastre, entre ellos y el chulo de la pinitilla, 5 jacos.

Dejaron, pues, bien puesto el pabellón. VAQUERITO Hemos visto a nuestro paisano más soso-gado y más parado en tardes de mayor empeño: la de los mirreños de Feria, por ejemplo, y por ello nos sorprendió el verlo ayer, en algunos momentos, con sobrado movimiento ante unos bichos a los que no había más que acercarse, y consentirlos para desencajarlos y quedarse con ellos, el primero sobre todo, después del jabón en banderillas, las que no debió coger Manolito.

Diganos en su elogio que al matar atacó como pocas veces, convencido de que se las había con dos novilleros de los que vienen pegando.

De la faena en su primer tío gustaron mucho un superior pase de pecho con la derecha, uno ayudado por alto y uno de rodillas. El achuchazo al intentar un ayudado por bajo, no descompuso al ché, que, con muchas agallas, frente al 1, y en la suerte contraria, atreó una gran estocada, ligeramente ida y delantera, llegando con la mano al pelo y cayendo el toro hecho polvo.

La ovación fue merecida y también la oreja, si es que esto significa algo.

El simpático torero dió la vuelta al anillo. A este toro le dió de salida un semi-cambio de rodillas, con mucha vista, y unas verónicas bastante deslucidas, por fríele el bicho.

En el cuarto, hubo de todo. Primero, dos buenas verónicas; un farol despegadillo, pero vistoso y una magnífica navarra, la segunda. Se le aplaudió bien.

Con el trapo intentó un pase adornado, que resultó a medias; luego uno arafolado, desde buen terreno y uno natural, con achiche. Perdió la muleta, y en cuanto cuadró el toro (que lo era) entró recto y valiente para un pinchazo alto, cayendo de espaldas al encontronazo. Luego atizó una entera y delantera, atacando guapamente.

Hubo aplausos al matador; digo yo que serían por eso.

Vaquerito, que vestía grana y oro, hizo buenos quites, adornándose mucho en una larga y en dos figurinas al revoleo.

BALLESTEROS. La fortuna es varia, los toros dan y quitan, á veces el más enterado las yerra; pero, francamente, la impresión que produjo ayer el toro aragonés fue la de que se expone, al doctorarse, a formar en el montón de los matadores de alternativa.

Hay que parar, no diré más, sino algo...; hay que sujetar y dominar, como pudo hacerlo ayer y lo hizo en algunos momentos. Citar desde buen terreno para la verónica y sacudir el toro hacia fuera o escupirse antes de llegar el enemigo á jurisdicción, para ejecutar á seguida un buen lance; bailar pasando de muleta, ó salir perseguido y achuchado, perdiendo la tela, para luego (ó antes) marcar dos buenos naturales; pinchar araqueando el brazo, é incontinentemente entrar como los buenos... Todo esto en un mismo toro—en los dos de ayer—revela incertidumbre, falta de aplomo, asomos de murrullería, á veces carencia de valor; y, ciertamente, tales vacilaciones no valdrán bien á quien va en busca del tercer entorchado.

Florentino Ballesteros marcó ayer superiores pases de pecho, naturales y de rodillas, pero no hizo una faena digna de la fama que le adjudican; no paró ni supo apoderarse de aquel bravo cárdeno (su primero), que de puro bravo se le rompió la tela; la perdió en el quinto—destrozado por los garrochazos—, hizo la lidia de este toro recorriendo todo el redondel. Entorado, pero deficiente; valiente, pero zaragatero; habilidoso, y no siempre.

En su primero, después de dos coladuras y de dos buenos pases naturales, pinchó en lo duro, con pies y saliendo, y repitió con media en lo alto, un tanto atravesada, pero avanzando valiente y marcando bien los tiempos. Le tocaron las palmas.

En el quinto sudó pez, y entre acosones y rodillazos; yendo desde Belfort hasta el Iser; perdiendo la muleta, saliendo perseguido y

escuchando un aviso, después de haberlo volteado el cornalón al dar un ayudado, entró valientemente para un pinchazo, una delantera y una gran estocada, casi encerrado en tablas del 3, ganándoselo todo.

Fue aplaudido en algunos lances, sobre todo en los de costado y de frente por detrás que dió al quinto, y cumplió en quites.

ZARCO. ¡Las cosas! Este torero sevillano dicen que lo que más domina es la espá, y, sin embargo, por este lado, no le pintó muy bien.

Pero, toreando de muleta, armó un escándalo en el tercio del debut. Le tocaron las palmas y la música, como á los forasteros; escuchó una de oíes apabullante y quedó convidado para otra.

Agil, con facultades y buena figura, José Zarco se acercó pasito á paso al berrondo y lo cambió, bonitamente y en buen terreno. Luego marcó uno natural, excelente y otro bueno cambiado, apretándose desganando al bicho, que estaba incierto, para desarrollar á continuación una faena parada, valentísima, torera de verdad.

La multitud rompió en clamorosa ovación, mientras el nuevo matador seguía por altos y cambiados y de pecho (éste, colosal) y dos de rodillas inverosímiles de apretados, y uno artístico alarolado, y uno ayudado por alto, los pies juntos y clavados de aquellos de Belmonte, sacándose los pitones de los... redajos (casi se me escapa el consonante).

Aún dió otro ayudado enorme, y un molinete para la galería, pero valiente y unos tirones á lo Gallo, inteligente y tal.

Se había roto el hielo, aquéllo era el toro emocionante.

Con el pinchó, desgraciado: se apresuró largando una honda y delantera, que asomaba por abajo y atizó un pinchazo alto, superiorísimo. Fue una lástima. No obstante se le aplaudió y hubo de dar vuelta á la pisa.

Zarco se mostró gallardo, valiente, sabiendo lo que llevaba entre manos y nada postinero ni pamplinerio.

En el sexto no tuvo tanta fortuna; el torillo incierto y tirando á buer en el último tercio, no permitía flores. A pesar de ello dió un soberano y escalofriante pase de pecho y lo tumbó de dos pinchazos y una corta—todo arribita y atacando bien—, cayendo el toro rodado.

Eran las 5,15 de la tarde.

El peonaje abusó del capoteo, aburriendo al ganado.

Pusieron pares aceptables Mascona, Angelillo y Alcaniz, y picando sólo merecen mención Cantares y Barana en el toro que cerró plaza.

La presidencia, á cargo de D. Fulgencio González, se condujo bien, excepto en el segundo toro, al que debió darle una ó dos puyas más. La entrada, unas 8.000 de paga, cargando al sol, que estaba casi lleno.

RIANO. Bailes de Carnaval Casa de la Democracia

De éxito grandioso puede calificarse el primer baile de máscaras celebrado anteayer por esta Sociedad.

Merece plácemes la comisión organizadora de estos festejos por el esplendor y atractivo que ha sabido dar á los mismos.

Adornada con profusión de plantas la subida al amplio y magnífico salón destinado al baile; éste con magnífica y esplendorosa iluminación; la tribuna repleta de socios de ambos sexos; las bellísimas y encantadoras jóvenes luciendo magníficos trajes, en donde han hecho derroche de gusto y arte, marcando con fineza sin igual su gentil y esbelta figura á los acentos de afinada orquesta; la abundante y continuada lluvia de confeti de colores varios, á semejanza de estrellas fugaces por el efecto, sobre los blandos cabellos de las mascaritas, ha contribuido á dar mayor brillantez al acto que se celebraba.

El Jurado vió en gran aprieto al adjudicar los lazos-premio á los mejores disfraces, por cuanto todos eran de verdadero gusto y arte, habiéndose adjudicado á las siguientes mascaritas:

Lolita Calvo Martínez (labradora), Teresín Balaguer (labradora); María Mota (cingara); Carmen Marco (República); Elisa Canto (labradora); Vicenta Hernández (labradora); Gregoria López (churra); Amparo Fayos (chitila); Consuelo Montolio (gitana); Bárbara Gil (manola); Juanita García (domino); Gloria Muñoz (manola); Antonia Raga (chula); Carmencita Flores (labradora).

Lazos concedidos en el baile de anoche: Pepita García, estudiante francés; Marina Mor, Vedrines; Gegerón Duar, mora; Pepita Ferrando, butarrina; María Torres, odalisca; Teresita Balaguer y María Pluchán, matrimonio; Lolita Calvo, chulona; Amparo Pitar, Maruxa; Rosario Corián, gitana; Elisa Canto, margaritas; Encarnación Roselló, capricho; Salvadora Asense, capricho; Elvira Palmero, cabo primero; Josefina Escrivá, labradora; Amparo Fayos, jijonesa; María Burguera, estudiante; Vicenta Asensi, torero; Carmencita Flores, Maruxa; Pepito Alonso, Barquillero, y Rosario Camps, manola.

Casino de la Misericordia

En este Centro se verificó anteayer el baile anunciado, viéndose muy concurrido de graciosas mascaritas, entre las que vimos á Amparito Rico, de chula; Trinidad Rico, de chula; María Hernández, de pierrot; Juanita López, de marinero; Amparito García, de bebé; Asunción Segarra, de manola; Juanita Porta y Amparito Porta, de muñecas; Juanita Andrés, de pierrot; Lolita Andrés, de holandesa; Luz Sánchez, de alicantina; Sara Cuesta, de churra; Lola Villalba, de gitana; Amparito Gómez, de contrabandista; Trinidad Laguarda, de bebé; Nieves Farías, de lechera; Anita Farías, de apache; Patrocinio Cuartero, de apache; Pepita Llopis, de apache; y otras muchas á quien sentimos no recordar.

Obtuvieron lazo las señoras Cuesta, Andrés (Lolita), Gómez, Porta (Juanita). Además concurren otras lindas señoras que hermosearon el salón.

Bailes para hoy

Hoy se celebrarán bailes de trajes en los siguientes puntos:

Juventud de Unión Republicana (Cuarte, 38, 2º), Olympia, Centro Republicano «El Porvenir», Casino Republicano de la Misericordia, Casino Federal de Ruzafa, Dependencia Mercantil, «La Unión», Sociedad de dependientes de comercio, Centro Instructivo Familiar (Avenida del Puerto, 58 y 60), Cooperativa Valenciana, Sociedad Instructiva Musical «Rondalla Obrera», «Círculo Instructivo del Museo, Casino Republicano «El Cañón», «Las Germanías», «Círculo Instructivo Electricista, Orfeón «La Vega», Casino Radical de la Vega Alta, Centro Republicano «La Unión» (Camino Caballero), Empleados de Escritorio, Fraternidad Republicana (Avenida del Puerto, 201), La Juventud, La Gran Vía, La Gran Peña, Centro Radical Conjuración del Museo, Los XX, Centro Republicano del camino de Algirós, «Círculo Reformista», Club Republicano Radical del Grao, Ateneo Valenciano, Gremio de maestros barberos en tienda, El Micalte, Ateneo Mercantil, Casino Republicano «El Avance» y «Círculo «El Pueblo».

Comité del monumento á Moliner

En el Instituto Médico celebró ayer sesión el Comité ejecutivo.

El Sr. Lasarte dió cuenta del resultado obtenido en la función celebrada en el teatro de Apolo la noche del 28 de Febrero pasado y que ha dado un producto líquido de 1.138,60 pesetas.

Entre otros asuntos se acordó escribir el celo del Ayuntamiento para que decida pronto el sitio donde ha de emplazarse el monumento, asunto este de vital importancia, porque los artistas que han de presentar los bocetos necesitan conocer antes el punto donde ha de ser emplazado.

También se acordó dirigirse á los Ayuntamientos que hasta ahora no figuran en la suscripción, con objeto de que, contribuyendo con modestísimos donativos, no falte ni un solo pueblo de la provincia que tan justamente se rinde á la memoria del ilustre Dr. Moliner.

Y por último, recomendando á los artistas valencianos que han ofrecido cuadros para la rifa proyectada, se sirvan remitirlos á la mayor brevedad, á fin de dar comienzo á la propaganda.



El tratamiento por las Pildoras Pink favorece de modo particular á las mujeres y á las jóvenes. Las Pildoras Pink dan sangre rica y pura. Esta sangre se esparce por todas las venas y lleva á todos los órganos la fuerza. Entonces se estimula el funcionamiento de todos los órganos, reaparece el apetito, vuelven los colores, el estómago digiere bien los alimentos que la enferma se asimila perfectamente y de que se aprovecha y, finalmente, se tonifica el sistema nervioso.

Todas las jóvenes desean casarse, fundar una nueva familia. Para llegar á ser esposa y madre preciso es que las jóvenes tengan buena salud. Las Pildoras Pink les darán esta buena salud. De igual modo que la mañana nos indica lo que será la tarde, la juventud hace prever lo que será el resto de la existencia.

Hállanse las Pildoras Pink de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española: de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Recaudado ayer por arbitrios municipales: Carnes, 6.186,82 pesetas. Inspección veterinaria, 290,22. Peaje, 43. Total, 6.520,04.

Recaudado ayer por arbitrios municipales: Carnes, 2.245,56 pesetas. Inspección veterinaria, 314,44. Peaje, 22,10. Total, 2.582,10.

Salón CINE ROMEO Hoy-Lunes-Hoy Grandioso estreno

de la película extraordinaria de la acreditada marca Aquila, titulada BOLA NEGRA

4 partes—2.000 metros Grandiosas presentaciones—Hermosos panoramas Polcarpo y su tío

Cómic Precios 33 CENTIMOS, PREFERENCIA—15, GENERAL Sesiones continuas de 4:30 tarde á 12:30 noche

El jueves estreno de los episodios 15.º y 16.º de la colosal película «La mano rota», la mejor cinta de series proyectada hasta el día.

Próximamente, «El misterio del millón de dólares».

CIRCO REGÜES Compañía gimnasta, ecuestre, acrobática

MIMICA Y MUSICAL Funciones para hoy: A las 3:30, 5 y 6:30 tarde, y 9:15 noche

I. Whys's Los Luzos Los Telders's Hermanos Cámara - Elrado Off

Hermanas McVillev Los Chispas - Trio Orán

The Great Pillars :: Troupe McVillev Intermedios cómicos por los apañados clowns Santos y Choret Barracetta freres

AVISO. Se hace saber al público que las sesiones empiezan á la hora en punto

Mañana, debut de las hermanas Dezit y el miércoles el de los clowns Pippo y Seiffert.

OLYMPIA Empresa Suñ y Martí

Mañana martes, gran moda Grandioso estreno

La última representación de gala Sorprendente acontecimiento artístico. Excepcional ordinaria política verdad. Exclusiva de Olympia. Maravillosa prolección.

5 partes—2.500 metros Precios

Palco, 3 pesetas.—Butaca numerada, 0,50. Butaca sin numerar, 0,40. General, 0,20. Tarde, 5:45 — Noche, 9:15

Todos los días teatro perfumado

CLÍNICA DENTAL Profesores especialistas.—Sucesores de D. José Rey Barcas, 3 (encima del horno del Puig) Con nuestro Desvito-Insensibilizador, aplicado á un diente ó muela, hacemos cesar en el acto el dolor más insufrible y garantizamos la insensibilidad completa y poder masticar desde el mismo día.

Vichy Catalán Aguas minero-medicinales, naturales. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETES, las afecciones del ESTOMAGO, HIGADO, BAZO. No fiarse de otras aguas con nombres de fuentes imaginarias. Precio, 0,75 pesetas botella. De venta en farmacias y droguerías. Depósito en Valencia: RAMON CASANOVA ROIX, calle de Pl y Margall (antes Ruzafa), 72.—Teléfono 775.

Teatro Ruzafa (Empresa Cine Moderno) A petición del público y ante el clamoroso éxito obtenido, nos vemos obligados á anunciar de nuevo y como última y definitiva vez LA LLAVE MAESTRA

Gran Teatro Apolo Cine Compañía de dramas policíacos, comedias y vodevils

Gran Teatro Apolo Cine RAMON CARALT Hoy-Lunes-Hoy

Salón CINE ROMEO Hoy-Lunes-Hoy Grandioso estreno

CIRCO REGÜES Compañía gimnasta, ecuestre, acrobática

OLYMPIA Empresa Suñ y Martí

CLÍNICA DENTAL Profesores especialistas.—Sucesores de D. José Rey Barcas, 3 (encima del horno del Puig) Valencia

para cantar y es una artista completa, á la que no impresiona el público y que se encuentra en su elemento en mitad de la escena. Fue constantemente aplaudida. Tuvo un gran debut.

Güell, el director, merece todo género de elogios. Desempeñando el papel del abate Bonifacio, estuvo sencillamente admirable y contribuyó con su soltura, con su vis cómica y con su gracia, á que el público pasara una hora divertida. La obra está saturada de chistes y proporcióna al público motivo de esparcimiento. La música tiene un número muy bonito, el dúo de tiple y barítono, que cantaron muy bien la señorita Pastor y el señor Arias. También merece mención la labor de los señores Cervera y Martí.

Al finalizar se levantó el telón varias veces. La nueva empresa de Trianon Palace tuvo un debut excelente, y como son gente joven y de empuje, arrastran de firme estrenando muchas obras y presentándolas como corresponde á sus arrostos.—J. G.

Pedro Tortajada Llabata Ayer mañana á las once falleció á consecuencia de un acceso de hemoptisis, el que fué nuestro buen amigo y entusiasta correligionario Pedro Tortajada Llabata, de 22 años.

El Juzgado de guardia se personó en la Casa de Socorro mencionada, procediendo á la instrucción de las oportunas diligencias y disponiendo la traslación del cadáver al Depósito.

El Comité del distrito, que estaba reunido cuando ocurrió la desgracia, tan pronto tuvo noticia de la misma levantó la sesión en señal de duelo; y la Junta del Casino, por el mismo motivo y con idéntico fin, suspendió el baile anunciado para anoche.

Universidad Popular del distrito del Puerto En el Casino Republicano El Porvenir del Caballero dará mañana su segunda conferencia don Eduardo Guillar.

ACCION REPUBLICANA Distrito de Ruzafa Convocatoria de Comité

CUESTIONES OBRERAS En la Casa del Pueblo.—Se reunieron ayer las sociedades siguintes, adoptando los acuerdos que á continuación se expresan:

LA GRUTA (BAR) Calle del Doró • Romagosa, 5

DOCTOR ROMAGOSA, 5

Los búlgaros contra el rey y su Gobierno

Descontento en Austria-Hungría

DE CASTELLÓN

Castellón, 12, 4 tarde. Acuerdo bien recibido. El acuerdo adoptado anoche por las directivas de las sociedades obreras...

Mejoras. La comisión de Policía urbana del Ayuntamiento, propendrán en la próxima sesión...

Mitín. Esta mañana ha tenido lugar en el Centro Obrero el primer mitin agrícola que en el pasado Congreso se acordó celebrar.

Libertad de los obreros presos por delitos políticos y sociales. Nombramiento. Ha sido destinado al Gobierno civil de esta provincia el oficial 5.º del de Teruel, D. Cristóbal Montel Herrando.

Regreso de la comisión naranjera. En el expresado de esta tarde han regresado de Londres los señores Jimeno, Santacruz y Dosa...

Procurar enterar a los lectores de El Pueblo la impresión de los comisionados. Castellón, 10 noche.

Regreso de la comisión naranjera. Han regresado de Londres Enrique Jimeno, Vicente Dosa y Emilio Santacruz.

Alcaldía. El alcalde insultó a éstos diciéndoles: «Aquí sólo mando yo!». El público protestó ruidosamente...

Los concejales han telefonado al ministro protestando del atropello. VANEZ.

DE BARCELONA (De nuestro corresponsal) Barcelona, 13, 1 madrugada.

Las obreras del arte textil han celebrado hoy un mitin, acordando reanudar desde mañana el trabajo.

Los obreros del ramo de construcción han acordado mantener las peticiones de aumento de jornal, destitución del gobernador y del jefe de policía Sr. Martorell...

Los obreros mutualistas tranviarios han acordado pedir al Gobierno que subvencione a las empresas de los tranvías para que éstas puedan aumentarles los jornales.

Disposiciones oficiales. Lo de los bilbaínos. El diario oficial del ministerio de la Guerra inserta las siguientes disposiciones:

Destinado al capitán de Caballería D. Germán Seoane, de la Capitanía general de Valencia a excedente en la segunda región.

El idem D. Francisco Lesdo, a la Capitanía general de la tercera región.

Destinado al subinspector veterinario don Innocencio Aragón, de la tercera región a Sevilla.

Destinado a Valencia al veterinario mayor D. Marcelino López.

La «Gaceta» inserta las siguientes disposiciones: Reglas para resolver los conflictos que puedan surgir entre los tribunales de Justicia...

Nota de la distribución del crédito de 7.278.251 pesetas para obras hidráulicas.

Relación de los artículos importados y exportados durante lo que va de año.

La importación asciende a 60.523.562 pesetas, y la exportación a 94.328.388.

la importación de trigo y carbón para Bilbao, por no ajustarse aquella proposición a lo que preceptúa la real orden vigente en la materia.

El acuerdo de la Junta de Transportes ha disgustado profundamente a los representantes del Ayuntamiento de Bilbao...

El autor de «Los mosqueteros» ha muerto. En Buenos Aires ha fallecido el literato Fernando Serrat Weyler, autor de «Los Mosqueteros Griegos».

Erasmiano hermano del general Weyler. Hacia 20 años que una parálisis incurable lo tenía clavado en un sillón.

Aniversario del Cuerpo de Correos. En el Palacio Real se ha celebrado el banquete conmemorativo del 27 aniversario del Cuerpo de Correos.

Asistieron 500 comensales y presidió el director general Francisco Rodríguez.

Este, en el brindis, dió cuenta de que el rey, después de inaugurar la Caja Postal de Ahorro, habíale concedido un donativo de mil pesetas: 200 para otras tantas cartillas de póliza para obreros y otras 200 para obreras...

Fueron leídos telegramas de adhesión de varias provincias. Brindó Tutor, y después habló Francisco Rodríguez, calificando la labor del Cuerpo de Correos de función nacional.

Abogó por el aumento de sueldos en el personal, y brindó por el rey y la familia real y por la Prensa. Fué aplaudido.

La huelga de La Unión no se soluciona. El subsecretario de Gobernación manifestó esta madrugada que, según le comunica el gobernador de Murcia, era laudo de La Unión tropieza con dificultades para aplicarse...

Por eso se teme que se niegue la subida de los jornales, lo cual podría traer como consecuencia un nuevo paro.

Empréstito para obras públicas. Dicese que el Gobierno estudia la conveniencia y la posibilidad de realizar un empréstito grande de consolidación de la Deuda flotante del Tesoro...

Los delegados de la Penitencia Española que fueron a Cristianía, han regresado ya, después de contratar dos barcos cargados de pasta de madera para la fabricación del papel.

En breve llegará a Pasajes uno de dichos barcos. Inauguración de la Caja de Ahorros Postal. En la nueva Casa de Correos y Telégrafos ha quedado inaugurada solemnemente la Caja de Ahorros Postal.

Asistieron al acto D. Alfonso, doña Victoria y doña Cristina, con los Infantes. Esperan a dichas personas el director general de Comunicaciones Sr. Francisco Rodríguez, subdirectores de Correos y Telégrafos, ministro de la Gobernación Sr. Alba, subsecretario Sr. Martín Rosales, Sres. Azcarate, Junoy, Paraso, Royo, Rodríguez, generales Carvajal, Sánchez Toboán, La Barrera, Carpio, Fernando Sagasta Ortega Morejón, voca ordo Latorre, Ródenas, Conde, Luque y distinguidas personalidades.

Los visitantes recorrieron todas las instalaciones, donde se hallaba el personal uniformado.

D. Alfonso hizo funcionar la distribuidora mecánica de sellos instalada en el vestibulo. Francisco Rodríguez entregó a los Infantes cartillas de ahorro postal por valor de una peseta cada una.

Luego, D. Alfonso, con el Sr. Francisco Rodríguez y el arquitecto, subió a la torre donde se ha de instalar la estación radiotelegráfica.

En el «hall» establecido en el piso principal, adornado con tapices, se sirvió un espléndido lunch.

En la Academia de Ciencias Exactas. En la Real Academia de Ciencias Exactas se ha celebrado a las tres de la tarde solemne sesión para imponer la medalla del premio Echeagaray al ilustre ingeniero español D. Leonardo Torres Quevedo.

Acudió a la docta Corporación D. Alfonso que lucía uniforme de capitán general. Le acompañaba el marqués de la Torre-cilla.

Ocupó la presidencia D. Alfonso, que tenía a su derecha al ministro de Instrucción pública Sr. Burrell, y a su izquierda el señor Echeagaray, que hoy hace 50 años que hizo entrada oficial en la Academia.

Los puestos del estrado estaban ocupados por personalidades distinguidas, y en el salón se veían bellísimas damas. Sr. Arrillaga, ha leído una extensa Memoria, haciendo mención de los méritos del Sr. Torres Quevedo, reseñando sus trabajos científicos, sus inventos, especialmente cuantos se refieren a aeronáutica, que le han llevado a conquistar el galardón, el premio que la Academia le concede hoy.

D. Alfonso ha colocado sobre el pecho del Sr. Torres Quevedo la medalla de oro «Echeagaray», y el homenajeado, en elocuentes y singulares frases, ha agradecido la distinción. Luego, D. Alfonso ha leído un discurso. Ha puesto de relieve la figura de Torres Quevedo y de Echeagaray. «El premio a Torres Quevedo—ha dicho—

representa el esfuerzo, el estímulo continuado de la juventud.

Honrás al mismo tiempo a un casti genio, a Echeagaray.

Torres Quevedo es quien guía a la juventud, y Echeagaray es el genio que inspira, es el modelo, el ejemplo, que se levanta en la cumbre y lo domina todo.

La Academia honra a dos hombres y pensadores ilustres, y por eso D. Alfonso ha venido aquí a hablar en nombre de la nación toda, a rendir un tributo de justicia y pedir que el ejemplo sea fructífero en las generaciones venideras.

Se ha levantado a hacer uso de la palabra, sensiblemente conmovido, Echeagaray, agradeciendo las palabras que le había dedicado D. Alfonso, y diciendo que para la vida tenía muchos años, pero para el recuerdo y la gratitud contaba sólo pocos años.

Ha leído luego un trabajo enalteciendo la labor de Torres Quevedo, diciendo que representa a la nueva generación de luminosos horizontes.

El Sr. Echeagaray ha sido objeto de una entusiasta manifestación de simpatía. Entre los académicos hemos visto a los Sres. Maura, Cortázar, Carracedo, Amós Salvador, Navarro Reverter, Madariaga, Sánchez Ocaña, Mourel, Ugarte, Castellarnau, Toledo, Mateo Sagasta y otros.

TOROS MADRID Corrida suspendida. La tarde es fría y desapacible. Lueve a intervalos. Por causa de la lluvia ha sido suspendida la corrida de toros, en la que iba a debutar el novillero valenciano Carpio.

BARCELONA En la Plaza de Las Arenas. Pacomio Peribáñez, Joselito y Belmonte. En la plaza de Las Arenas ha comenzado el ciclo taurino, lanzando al ruedo seis pavos de Pérez de la Concha para que los dos astros de primera magnitud, Joselito y Belmonte, y el de segunda categoría Pacomio, les extendieran el pasaporte.

La concurrencia extraordinaria, sin llegar a un lleno. Salen las cuadrillas y comienza el palmoteo. «Buena señal», dicen para sí los coletados. Insiste el público en su aplauso y tiene que salir a los medios el diestro de Triana, que en el pasado año estuvo desterrado de Las Arenas.

Después de pactadas alianzas llegó el período de paz y hoy los dos principes de la tauromaquía alternan en las Arenas. Veamos sus primeros.

Primero.—Pisa el ruedo y Pacomio, que sabe con quién se las tiene que ver durante la tarde, extiende su capote y ofrece cinco verónicas, apretaditas y paradas. (Ovación al serio Pacomio.) Adelante.

Cinco puyazos y un tumbao, o sea voluntad en el pegar, pero escaso poder. Todos los tres espasos, muy oportunos en los quites.

Cambiado el tercio se le colocan al morcho tres pares de rehiletes, uno de ellos murelato. Lo pone Rufaño. ¡Olé, ¡olé! y ¡recontra olé!

Pacomio toma los avíos y con guapeza, como diciendo a los compadres «también me traigo yo mis cosas», comienza a pasar con la izquierda, con esa mano que apenas emplean los astros, y después son dos pasos por alto, clase superior, más superior que las harinas valisoleitanas, a continuación uno de pecho extraordinario, al que une otro de pecho que produce escalofrío: el cuerno roza la pechera de la camisa del diestro, y el público aplaude.

Toda la faena la ha ejecutado con firmeza de verdad y derrochando valor. Cuadra el animalito y Pacomio se echa la escopeta a la cara, y después de un pinchazo en lo alto vuelve a la brega y larga una estocada hasta los gavianes.

Segundo.—Grande y bien criado, se le destina a Joselito y éste toma el juguete, se lia con él, le capotea a su antojo y el concurso aplaude. Es que babea de gusto.

Tres varas, una cañita y un peneco fenecido es lo que da de sí el primer tercio. Gracias a que la intervención de los maestros es artística y gustan los quites, especialmente uno de Pacomio, colosal, inmenso. ¡Vaya, vaya con el valisoleitano qué bien lo hace!

Suena el clarín y salen empujando los rehiletes nada menos que Magritas y Blanquet, que cumplen su cometido.

Toma los avíos Joselito, el silencio que se hace es imponente, y principia la lección de toro.

Colocación del niño de Gelves, ejecución del trabajo, cuerpo erguido y elegante, soltura en los brazos, mandando con el percal y templando siempre, es lo que se puede decir de la intervención de Joselito con la muleta.

Hasta aquí lo bueno, lo intachable; a partir de este punto surge lo dudoso, lo discutible. Escopeta a la cara, sale el tiro y se desvía el proyectil en su trayectoria, y claro, en vez de dar en el blanco, hiere en sitio feo y apenas llega lo que receta a media estocada.

Vuelve a la pelea el niño prodigio, y entrando mucho mejor, es decir, afinando la puntería, ¡zás! atiza una estocada honda y caída.

La cátedra se divide; unos aplauden lo clásico, lo bueno, la excelencia de un toro oportuno y deslumbrante, mientras que los otros sostienen la necesidad de exigir a los fenómenos que en el momento de la reunión la consumen y lleguen con la mano al pelo. Por ambas partes se sostienen las conclusiones, y así unos silban mientras otros aplauden. Estos se hallan más entusiasmados en razón.

terceros. Desde junto al estribo, serio y cauchizado, está el de Triana que el portón de los sustos se abra. Por él sale un toro, si no de gran respeto, con todo lo suyo, y el tranero abandona el estribo, sale a los medios y qué va a ser!

Pues tres verónicas que, si al terminarlas no ha conseguido Belmonte sujetar al pavo, en cambio una de ellas es de aquellas mar-

villosas que en sus primeros tiempos daba el tranero y que entonces y ahora promueven un alboroto.

La pelea en varas es aceptable: cuatro varas, un tumbao y una defunción. En quites, lo mejor de lo mejor. Todos muy bien; Pacomio estrechándose y recortando ceñidamente; Joselito sacando el bicho para las afueras, abanicando el hocico y terminando con elegancia, y Belmonte terminando uno suyo con media verónica insuperable, enorme, de la que sale el diestro pegado a los costillares.

¡Bravoooooooo...! exclama a coro el concurso. Cumplen con los palitroques Pinturas y Maeraras.

Belmonte se dirige al bicho y le encuentra reservón y defendiéndose. Principia el tranero tanteando al morucho con dos pasos en redondo, superiores, a los que sigue uno de pecho espeluznante.

Pierde el trapo y sigue el trasteo muy ceñido y muy sereno, a pesar de las tarascadas del enemigo.

Estamos en el momento supremo, avanza Triana y nos desilusiona; ni se acerca ni pega esta vez con lealtad y con coraje. El público sisea con razón. El astro se molesta, se encorajina, y después de varios muletos se mete a matar y mata, llegando al pelotón de la de cobrar, y cobra muchas palmas.

Cuarto.—Pacomio Peribáñez da cinco verónicas buenas. El toro salta al callejón. Los caballeros montados pinchan el cuero del animal cuatro veces. Hay dos descendimientos y fenece un peneco.

Belmonte ejecuta un quite ceñidísimo, tanto que el toro empitona al diestro por el pecho, le zarandea y le derriba. La impresión general es que Belmonte sufre una cornada. Afortunadamente resulta ileso. Se levanta el diestro y se va hacia el toro, al que toma con el capote, le torrea, le recorta y acaba abofeteándole.

(Ovación.) Pacomio Peribáñez, a los acordes de la música, coloca un par bueno, saliendo perseguido. Escucha palmas. Cierran el tercio los banderilleros.

Pacomio Peribáñez brinda a Muley Hafid. Torea de cerca, valiente. (Aplausos.) Coloca una estocada hasta la mano y descabellaba a la primera.

(Ovación y petición de oreja.) Quinto.—Pacomio se ve obligado a recortar al bicho que se le viene encima, y pierde el trapo.

Entra en sus atribuciones Joselito, ¡vamos a ver, niño! exclama un aficionado, mientras otro, catalán de buena cepa, dice: «¡Apá, no; ¡as o no fas res!» y el niño, como si es poseedor de más de una peluquera, como si es la célebre onza, la saca y ¡zas! la cambia, lanceando con una guapeza foreando de frente tautuosa a la concurrencia foreando de frente por detrás. No puede darse nada más heroico, nada más ajustado al más cerca, mientras el público, en los tendidos, se levanta aplaudiendo al niño, éste juguetea con la fiera, que para él es inofensivo corderillo.

El toro resulta el más bravo de todos, pues alota de los señores del castoreo cuatro pitotazos, les desmonta dos veces y les mata dos arres.

En los quites los tres muy bien. Pacomio muy oportuno. Joselito, picado en su amor propio, toma los palos y después de una preparación hermosa prende un par estupendo, enormemente grande. Cierra el tercio el peñate y el público comienza a saborear las excelencias que produce la mágica muleta de Joselito.

La primera parte de la faena, rica en pasos por alto, en la que los pies del niño parecen caer aferrados al suelo, y en pasos dados con soltura, inmensa los brazos, fué sencillamente admirable, oro puro de la mejor calidad, tanto por su antigüedad y clasicismo como por su color.

Después, como el toro aprendiese algo y buscase el cuero, el matador se descompuso algo, ejecutando el resto de la faena de muleta con excesivo movimiento.

Larga un pinchazo caído y una estocada un poco baja. Ni en el primero, ni al propinar la segunda hubo decisión en el ataque, seguridad en la ejecución, ni tampoco aderezo al pinchar. Por ello se dividen de nuevo las opiniones, y mientras unos buscan al torero y le aplauden, otros quieren encontrar al matador y lo sisean.

Sexto.—Aparece el último gachó de Pérez de la Concha, y Belmonte ejecuta con él las verónicas, en las que hay inseguridad y despego. Lueve sobre mojado y el público inicia la protesta.

Hay quien pregunta: «Belmonte, ¿hón es el fenómeno?», y Triana se encorajina se in, se acomoda, monta en cólera y dice: «Aquí está vivo y coheando. Vaik a verje y aplaudirle!»

Pasa el tercio de varas reducido a cinco pitotazos por un descendimiento y una defunción; terminan su cometido los palitroqueros Vito y Calderón y nos encontramos en el supremo instante.

Toma los avíos Belmonte y se dirige ante el palco número 14 que ocupan unos amigos y después se dirige ante su enemigo. Para antes de dar el supremo aderezo espera la primera acometida. La muleta la empuña la mano izquierda (con esa, con esa se torrea) y de ella, de la dirección que imprime al trapo rojo sale un pase natural, girando un cuadro sobre los talones y después otro, y a continuación una ovación formidable estalla en toda la plaza.

¡Ahí, allí estaba uno de los fenómenos! ¿Quién al ver aquella manera de torrear podía sostener lo contrario? Nadie. Aquellos pases naturales y los que le siguieron de pecho, por alto, en redondo y molinetes fueron otras tantas hermosuras. Tan bien lo hizo, que la música hubo de tocar a instancias del público, mientras éste aplaudía enloquecido. Descansa algunos momentos el fenómeno, así, el fenómeno, porque lo es, y su nueva faena de muleta es filigrana pura, creada con él. Da un pinchazo y nuevamente brega con pases que enloquecen al público. Repite otro pinchazo y acaba con otro, del que dobla el toro.

Mucha parte del público se arroja al redondel. Levanta el puntillero al toro, siendo insolente la policía para contener al gentío que arroja al diestro.

Dobla por fin el bicho y Belmonte es paseado en hombros por la plaza y ovacionado largamente.

En la plaza Monumental se ha verificado la corrida de novillos de Pablo Romero, actuando de espadas Ale, Fortuna y Pacorro.

La entrada, mediana. El ganado bravo y de poder, ha cumplido bien, sobre todo los dos primeros bichos.

Ale despachó al primero de media cañita, previo un trasteo sin estrecharse.

Fortuna, después de colocar dos pares aceptables al segundo, hizo una faena regular con el trapo, atizando una corta y trasera y descabellando. Fué aplaudido.

Pacorro, mal en el tercero, al que dió varios pinchazos malos, algunos intentos de descabellarlo en los que sufrió desarmes y escuchó un aviso.

Ale trasteó con valentía al cuarto, tumbándolo de dos pinchazos y una estocada caída.

En el quinto veroniqueó Fortuna ceñido y escuchó palmas. Pacorro cuartó medio par caído, Ale uno vulgar y Fortuna dejó un palo delantero.

Fortuna muletó valiente, pero sin quietud en los pies, dejando media delantero. (Palmas.) Pacorro dió unos lances buenos al sexto, terminando con media verónica muy ceñido. (Ovación.)

El bicho grande y bravo dió mucho juego, luciendo los espadas en quites. Pacorro trasteó bien, largando una estocada con travesa.

Hízose larga y pesada la faena, soltando otra estocada, saliendo suspendido é ileso. Más pases, media cañita y pitos, con ligeras palmas.

De la guerra Comunicado oficial francés. París.—El comunicado de las tres de la tarde dice así: «Al Norte del Aisne la lucha de artillería ha sido muy activa en la región del bosque de Buires, al Sur de la villa de Aux Nois.

En la orilla izquierda del Mosa el bombardeo es muy intenso en la región de Behincourt.

En la orilla derecha del Mosa un pequeño ataque de granadas cerca del bosque de Carre (toma de Vire) fué fácilmente rechazado por los franceses.

Al Este del frente de Douaumont y en la región del fuerte de Vaux, donde los alemanes no han vuelto a hacer ninguna nueva tentativa para apoderarse de la meseta que domina el fuerte, continúa muy violento el bombardeo.

En Woivre ayer al anochecer, después de una preparación de la artillería, los alemanes tomaron a los franceses, mediante un ataque, una trinchera contigua al camino de Etain, el Norte de Eix.

En la Lorena, hubo encuentros de patrullas al Oeste de Arracourt.

COMUNICADO OFICIAL RUSO. Petrogrado.—El comunicado oficial dice así: Dos partidas considerables de exploradores alemanes intentaron aproximarse a nuestras trincheras próximas a los ríos Oldavne e Inssuere y fueron dispersados por nuestros tirios.

Nuestra artillería gruesa disparó a una columna enemiga a la derecha de las posiciones del Dwinsk.

La artillería enemiga bombardeó durante toda y media la estación Kalkony.

En la región de nuestros exploradores con los enemigos, hicimos algunos prisioneros.

Al Este de Czernovitch nuestra artillería cañoneó con éxito una batería enemiga en marcha.

Observamos la explosión de proyectiles sobre los cañones y almones. En el frente del Cáucaso continúa nuestro avance.

En la región Norte de Verdun no ha habido durante el día ninguna acción de infantería. El bombardeo, por parte de ambas artillerías, ha sido bastante violento.

En ambas orillas del Mosa la artillería francesa ha cañoneado las agrupaciones de tropas alemanas en el barranco al Norte de Ja Altura de Privre y las baterías francesas emplazadas en la región Oeste de Louvemont en Van de Sapt, han destruido las trincheras alemanas.

En la región de Senones esta mañana el teniente Guynemer ha derribado un avión alemán, que ha caído envuelto en llamas en las líneas francesas cerca de Thiescourt.

Este es el octavo avión derribado por este piloto.

De estos ocho aviones, seis han caído en las líneas francesas.

Otro avión francés ha derribado también un avión alemán, en las líneas francesas, y otro avión francés, a otro alemán, cerca de Doubaele, en Argona.

Los tripulantes de estos dos aviones alemanes han perecido.

En el transcurso de esta misma jornada grupos de aviones de batalla franceses han tenido 18 combates aéreos en la región de Alatin, huyendo los aeroplanos alemanes.

Los búlgaros se manifiestan contra el rey y gritan: «¡Abajo los alemanes!» París.—Desde Salónica, un corresponsal francés telegrafía, que según informaciones de origen fidedigno recibidas y procedentes de Sofía, el lunes último los campesinos y las mujeres hicieron una manifestación violenta contra el rey y el presidente del consejo búlgaro, Radoslawoff, gritando: «¡Abajo los alemanes. Queremos la paz!»

Ocurrieron incidentes entre la multitud y la policía. La fuerza armada tuvo que intervenir, resultando cinco muertos y 29 heridos.

Por otra parte, asegúrase que algunos oficiales acusados de haber conspirado contra la vida del zar Fernando, han sido fusilados en Sofía.

Gran número de estudiantes han sido detenidos por haber organizado una manifestación antialemana.

Choque de trenes. París.—A consecuencia de la niebla, el tren mixto de Brest a Chartres chocó anoche en la estación de Laloupe con otro de mercancías, resultando siete muertos y 50 heridos, quedando destruidos dos vagones.

Otra agresión alemana a los yanquis. Londres.—El consúl yanqui en el Havre ha comunicado a su Gobierno que siete americanos fueron salvados de una barca noruega, torpedeada el 7 del corriente por los alemanes, sin previo aviso.

Las autoridades consideran este ataque como una cuestión seria, y esperan recibir detalles concretos de lo ocurrido.

Si se comprueba que la embarcación fué torpedeada sin aviso, será juzgado el hecho como contrario a las seguridades dadas a los Estados Unidos por Alemania.

Vapor holandés, cañoneado por los alemanes. Berlín.—Sábese que el vapor holandés «Saudong», que acaba de llegar a Amsterdam, ha sido cañoneado por un submarino alemán en el Mediterráneo.

El vapor detuvo, y después que los alemanes examinaron la documentación a bordo, fué autorizado para continuar el viaje.

Disposiciones del Gobierno portugués. Lisboa.—A pesar de la festividad del día se ha publicado el Diario oficial del Gobierno, insertando la siguiente declaración:

Determinando sean conferidas al Poder Ejecutivo las facultades necesarias en el actual estado de guerra; disponiendo se castigue a los propagadores de falsas noticias que alarmen el espíritu público; determinando la movilización de las industrias para la apropiación de las fábricas y establecimientos necesarios al Gobierno.

En Lisboa, Oporto y Vianna se han adoptado medidas, especialmente en el floral de la Costa. A. SERRANO.

Tiro de pichón. Alicante.—Las tiradas extraordinarias de tiro de pichón han estado concurrencísimas, asistiendo dos premios de 250 pesetas a los maestros.

El premio del rey se lo disputaron 40 tiradores; premio, copa de D. Alfonso y 1.000 pesetas lo ganó el alicantino Alfredo Salvetti, que mató 17 pájaros sin cero. El segundo premio, de 500 pesetas lo alcanzó el alicantino Manuel Auso.

El premio de la Infanta Isabel, disputado por 38 escopetas lo ganó el alicantino Arturo Salvetti. El tercer premio, de 380 pesetas, el valenciano Juan José Cister, que cerró el noveno pichón.

La crisis del hambre.—En pro de la enseñanza. San Lúcar.—Es espantosa la crisis obrera. El ayuntamiento socorre diariamente a 500 obreros dándoles dos pesetas.

También ha acordado el Ayuntamiento fomentar el desarrollo de la enseñanza, concediendo premios de 250 pesetas a los maestros que se distinguen en la labor de la enseñanza y veinte premios de 25 pesetas a los niños más aplicados.

Reina furioso temporal de mar y tierra. Mitin obrero. Palma.—En el teatro Balear se ha celebrado un mitin obrero, pidiéndose se facilite trabajo y censurándose a las autoridades que desatenden a los obreros.

Después celebraron una manifestación no ocurriendo ningún incidente. SIGUE EN LA OTRA PLANA

En honor del gran Cavia

Llegaron 13 exploradores zaragozanos que traen a Mariano de Cavia un mensaje de Zaragoza.

Esperaban en el límite municipal las autoridades municipales, muchos aragoneses, un piquete de la guardia municipal montada y la música del Asilo de la Paloma.

También asistieron muchos periodistas. Pronunciaron discursos elogiando el tesón de los aragoneses, dándose vivas a España, a Aragón, Madrid y a Cavia.

Los manifestantes se dirigieron a la redacción de «El Imparcial» donde se esperaban los redactores con Cavia, teniendo a su lado la bandera de Zaragoza, repitiéndose los vítores.

En el salón de actos García Molina ensalzó a Cavia, colocándole la insignia, nombrándole explorador honorario.

El director de «El Imparcial», López Ballesteros, pronunció un elocuente discurso elogiando a Cavia.

Los exploradores dieron un viva a Cavia y otro a Madrid y a Zaragoza, siendo contestado con entusiasmo.

El acto terminó en medio del mayor elogio para el insigne aragonés.

Los exploradores madrileños acompañaron a los zaragozanos hasta el hotel donde se alojaban.

La crisis obrera y las subsistencias.

Cáceres.—Aumenta la gravísima crisis obrera a causa de la carestía de las subsistencias. El Ayuntamiento ha acordado repartir mil panes diarios a menos precio del ordinario entre las clases obreras.

Madrid.—A Madrid una numerosa comisión de varios pueblos a pedir al Gobierno emprenda obras públicas para solucionar la crisis.

El Banco de España

En el Banco de España se ha celebrado la nueva Junta general de accionistas, bajo la presidencia del conde Albox.

La concurrencia fué extraordinaria. Se discutió la Memoria, aprobándose por unanimidad, como también el balance y las conclusiones, que se refieren a la concesión de paga y media extraordinaria a los empleados y una consignación de 150.000 pesetas para beneficio de los empleados y familias de fallecidos.

Por aclamación fueron nombrados consejeros de gobierno a Céspedes, Rolland y Peña. La reunión terminó obsequiando a los accionistas con un espléndido lunch.

D. Alfonso a San Sebastián

En el expreso marchó D. Alfonso a San Sebastián.

Lo despidieron en la estación del Norte Romanones, los ministros y autoridades.

Mequiades Alvarez

Procedente de Asturias regresó esta mañana Mequiades Alvarez.

En honor de Andrade

Un grupo de sesenta viejos ateneístas, incluso Amós Salvador, Besada, Bugallal y Cortezo, han obsequiado con un banquete al ex ministro Andrade, como homenaje por su designación para ocupar la cartera de Instrucción pública y en recuerdo de sus brillantes campañas ateneístas.

El acto, de carácter íntimo, resultó muy simpático.

Herencia de cien millones

Dícese que la fortuna que ha dejado la duquesa de Sevilla pasa de cien millones de pesetas.

El pariente más cercano lo tiene en Bélgica, y entre los parientes que residen en España, en Sevilla, figura la familia del marqués de Montilla.

Noticias varlas

El resurgimiento de la Valencia nueva tiene consigo una revolución en la instalación de los establecimientos, que a diario tenemos que elogiar. Entre éstos toca hoy su turno al nuevo café «Gran Peña» que D. Enrique Baylach ha inaugurado en la calle de Ruzafa, esquina a Santa Clara y frente al Triunfo.

En su instalación no se ha omitido gasto alguno para presentarlo con gran gusto, siendo digno de mención el mostrador, zócalos de caoba y siltónar, debidos al inteligente industrial D. Vicente Maicas, ebánista de la plaza de Santa Cruz, núm. 7, el cual ha sabido armonizar con sumo acierto los bronceos y cortinajes que adornan el salón.

La cocina, construida expresamente para la instalación de este café, es del celebrado industrial D. Juan Sala, y con esio queda hecho el elogio de su fabricación, estimada en todas las regiones españolas.

En los sótanos de este café existe la sala de juego para dominó y tresillo y magníficos cuartos reservados para familia, ahajados con mobiliarios de estilo modernista, debidos también a D. Vicente Maicas.

Los lavabos y waters son de lo mejor conocido y el menaje para el servicio, de gran gusto y arte.

El repostero y personal que sirve este establecimiento ha sido escogido entre los mejores de Valencia.

Sabido es entre los profesionales que el dueño del café «Gran Peña» conoce perfectamente el negocio a que se dedica y tanto en el café como licores, aperitivos, cervezas y refrescos se serviran las marcas más escogidas y que tengan una elaboración perfectísima, que puedan satisfacer al público de paladar más exquisito.

Verdaderamente, la situación que ocupa el café «Gran Peña» y los alicientes atesorados, nos inducen a creer que gozará de la estimación del público, que es lo que de todas veras deseamos a su dueño.

Es siempre el «Llor del Polo» de efectos tan excelentes, que hace que todas las gentes de España, en cualquier contienda, puedan enseñar los dientes a todo el que les ofenda.

Se ha publicado el número 39 de la «Revista de Tuberculosis», que dirige el doctor don Antonio Villanova Is. Inserta el siguiente sumario: Sociedad Española de Especialistas en enfermedades del pecho. Lo que se debe hacer y lo que no se debe hacer con un tuberculoso. Fundación «Santa Cándida»; Tratamiento de la hemoptisis de origen tuberculoso, por don Miguel Carreiras; Sumario de revistas; Necrología; Noticias; Publicaciones recibidas; Anuncios.

La Asociación de Oficiales Retirados por Guerra, convoca a junta general extraordinaria para hoy, con objeto de tratar asuntos de gran urgencia para la colectividad.

Nuestro distinguido y estimado amigo don Roberto Medrano, profundamente apenado por el fallecimiento de su malograda hija Juca, del cual dimos cuenta oportunamente, nos ruega que hagamos constar su viva gratitud hacia los numerosos amigos correctorarios que en trances tan dolorosos le han dado pruebas de sincero afecto prodigándole palabras de consuelo y asistiendo al acto del entierro.

Hoy se acaba el Carnaval. Queda un baile, ¡un baile sólo! ¡Hoy es la bomba final! Hay que ir al baile de Apolo.

Según telegrama de la Dirección general de Navegación y Pesca marítima, se hace público que es peligrosa la navegación en las costas de Turquía, Asia Menor y Siria, por estar sembradas de minas.

El número de pasaportes visados en el Gobierno civil, de familias obreras que han marchado al extranjero desde el 1.º al 11 del actual, es de 233.

Ha sido nombrado profesor de la clase de Piano de este Conservatorio, D. Vicente Solanich.

Noticias militares: Procedentes de Ceuta y Tetuán llegaron ayer tarde más de 600 soldados licenciados, de los cuales 58 quedaron en Valencia y los restantes han salido para los pueblos de las provincias de Castellón, Barcelona y Teruel.

El Gobernador dijo ayer a los periodistas que había tomado cuantas medidas creyese necesarias para evitar que se oculten las existencias de trigo y harinas, haciendo que no salgan de Valencia. Añadió que no podrá afirmar si hoy se reunirá la Junta de Subsistencias.

Agregó que en Sueca y Cullera se habían celebrado manifestaciones obreras en demanda de la aplicación de la ley de Accidentes del trabajo a los obreros del campo y la rebaja de los artículos de primera necesidad, sin incidentes.

BRONQUITIS.—Elixir Gomenol Climent.

Hoy se acaba el Carnaval. Queda un baile, ¡un baile sólo! ¡Hoy es la bomba final! Hay que ir al baile de Apolo.

Hemos recibido una protesta de algunos vecinos de Benetúser contra el cura de aquella población. En dicha protesta se le acusa de su intervención activa en la política de la localidad.

El, toma parte en todo; discute con todos, y fugitiva desde el púlpito a sus adversarios. Lejos de dedicarse a los deberes de su ministerio, el dicho sacerdote mezclase en asuntos que no son de su sacerdocio, engañando a los vecinos con sus propagandas negativas.

No nos atrevemos a llamar la atención del arzobispado respecto de este cura, porque sabemos que no nos han de atender, singularmente ahora que está camino del «Señor el jefe de las oficinas. Pero merecerá la pena que los mismos vecinos de Benetúser llamen al cura al estricto cumplimiento de sus deberes.

TOS.—Elixir Gomenol Climent.

La Sociedad del Gremio de Maestros Barberos en tienda-portal, pone en conocimiento del gremio y del público en general que hoy se cerrarán los establecimientos a las dos de la tarde.

Hoy se acaba el Carnaval. Queda un baile, ¡un baile sólo! ¡Hoy es la bomba final! Hay que ir al baile de Apolo.

El Colegio de Farmacéuticos de esta provincia, celebrará junta general ordinaria el miércoles próximo, a las once de la mañana, en su domicilio social, Mar, 21.

Telefonemas detenidos: Garrañán, Cuarte, 68. Salvador Sorní, Colón. Víctorio Lila, Polleria. Daniel Bellón, Angel, 3. Mateo Bayarri, Molino, 5. Iberimper.

CATARROS.—Elixir Gomenol Climent.

El mejor pan es el fabricado al estilo del extranjero, que se vende en el horno de la calle Borriol, entre Zaragoza y Campaneros.

Las enfermedades nerviosas y neurasténicas se curan con rapidez usando FOSFO-GLICOKOLA DOMENECH, con ó sin arrhenal.

TRAUPEL es un preparado científico, de uso indispensable, si se quiere evitar la caspa y la caída del pelo. Frasco, 3 pesetas. Hijos de Blas Cuesta. Droguería San Antonio.

PUBLICACIONES

«NUEVO MUNDO»

Son asombrosos los progresos del periodismo gráfico en España, más visibles en «Nuevo Mundo» que en las demás revistas.

En el último número se ven fotografías y dibujos reproducidos tan bella y exactamente, que añade la reproducción de belleza al original y los originales son de los mejores artistas y las fotografías de cuanto sucede interesante actualmente.

Además, el original literario es selecto y hermosísimo, por todo lo que creamos que muy rápidamente se agotará el último número de «Nuevo Mundo».

«La Novela Corta»

La brillante pluma de García Sánchez se ha encargado esta semana de dar realce a esta popular publicación con una hermosa novela titulada «El baile» (Escenas del Barrio Latino antes de la guerra).

Es un trabajo interesante y sugestivo que agrada extraordinariamente, coadyuvando al enorme éxito obtenido.

Noticias teatrales

AYOLO. Ayer, con dos llenos completos, se reprisaron en este teatro «La corte del rey Octavio» y «La diadema de la princesa».

Hoy, a las 5.30 tarde y 9.45 noche, se estrenará el grandioso drama policíaco en cuatro actos, titulado «La mano gris» (primera aventura de Nick Carter) la obra de más éxito de esta compañía.

ESLAVA.

En la función de hoy por la tarde, a las seis, se pondrá en escena la hermosa comedia en tres actos, de Martínez Sierra, «Mamá», y por la noche a las 9.45, la obra de grandioso éxito, de Linares Rivas, «La espuma de champagne».

Con variados y escogidos programas celebrará el jueves su beneficio el distinguido primer actor Luis Martínez Tovar.

Circo Regles.

Se ha demostrado que el público de Valencia ha elegido como uno de sus puestos favoritos de recreo este gran circo, y lo demuestra los continuos llenos que diariamente tiene en todas las sesiones que se celebran. Y la justificación de lo que decimos está fundamentada en que existe una compañía tan completa y variada como jamás la ha habido en Valencia.

En el poco tiempo que está actuando han desfilado por este circo numerosos notabilísimos que han sido objeto de grandes ovaciones, y la empresa ha merecido los mejores elogios por sus desvelos en presentarlos, a pesar de costarle algunos de ellos un dígeral, tales como los ciclistas Jacoby, Redobledo, Antonet y Walter y tantos otros. Además está en tratos con otros de fama mundial que sucesivamente irán dándose a conocer.

En la actualidad figuran algunos de ellos que el público los recibe con grandes aplausos, como son Elrado Ott, Hermanos Cámara, Hermanos Melville y otros que, por su mérito y difícil ejecución en los ejercicios que realizan, son continuamente aplaudidos.

Para mañana se anuncia el debut de las esculturales y hermosas hermanas Dazil, que han recorrido media Europa y en todas partes han merecido los más cumplidos elogios en gracia al mérito de su trabajo.

Además de este gran número se prepara el debut de giro interesantísimo: el de los gradosísimos y populares clowns Pippo y Seifert, que debutarán el miércoles próximo y que con sus geniales pantomimas y ocurrencias han de contribuir a amenazar alegremente las sesiones.

Por todos estos motivos, felicitamos de nuevo a esta simpática empresa que se ha conquistado las simpatías de toda Valencia.

LIVERPOOL

De Beltrán M. Payne: De 27 a 30.

Nota de las cajas de naranja y de cebolla que se han embarcado en la región valenciana durante la semana del 5 al 11 de Marzo de 1916:

Para Londres: Día 7, vapor «Apolo», con 15.544 cajas de naranja, vapor «Apolo», con 9.105 cajas de naranja y 2.139 de cebolla.

Día 8, vapor «Asgor-Rigo», con 7.214 cajas de naranja y 362 de cebolla.

Día 5, vapor «Arca», con 6.155 cajas de naranja.

Total: 37.018 cajas de naranja y 2.501 de cebolla.

Para Liverpool: Día 5, vapor «Eric-Calbert», con 16.916 cajas de naranja.

Día 7, vapor «Mount-Koniton», con 11.576 cajas de naranja y 100 de cebolla.

Día 10, vapor «María», con 14.335 cajas de naranja y 3.000 de cebolla.

Total: 42.827 cajas de naranja y 3.100 de cebolla.

Para Manchester: Día 6, vapor «Larpo», con 6.138 cajas de naranja y 6.387 de cebolla.

Día 7, vapor «Kittiwake», con 12.940 cajas de naranja.

Día 7, vapor «Flaxmere», con 2.180 cajas de naranja.

Total: 21.258 cajas de naranja y 6.387 de cebolla.

Para Glasgow: Día 8, vapor «Brask», con 10.051 cajas de naranja.

Día 7, vapor «Sjoly», con 2.948 cajas de naranja y 3.429 de cebolla.

Total: 12.999 cajas de naranja y 3.429 de cebolla.

Para Bristol: Día 7, vapor «Mauritania», con 4.390 cajas de naranja y 1.506 de cebolla.

Día 5, vapor «Cataluña», con 4.266 cajas de naranja y 193 de cebolla.

Total: 8.656 cajas de naranja y 1.701 de cebolla.

Para Cardiff: Día 7, vapor «Mauritania», con 1.668 cajas de naranja y 394 de cebolla.

Día 5, vapor «Cataluña», con 2.815 cajas de naranja.

Total: 4.483 cajas de naranja y 394 de cebolla.

Para Hull: Día 7, vapor «Axela», con 10.602 cajas de naranja.

Día 10, vapor «Taunton», con 10.370 cajas de naranja.

Total: 20.972 cajas de naranja.

Para Newcastle: Día 9, vapor «Kab», con 10.800 cajas de naranja y 1.144 de cebolla.

Para Christiania: Día 10, vapor «Santa Cruz», con 10.000 cajas de naranja.

Total semanal: 169.022 cajas de naranja y 18.656 de cebolla.

Nota. El vapor «Constanza» salió el 7 para Liverpool, después de reparar averías, y considerando que su cargo estará muy deteriorado, no lo adicionamos a las salidas.

Datos estadísticos: En la temporada anterior, y en esta misma semana, se embarcaron 123.518 cajas de naranja y 22.655 de cebolla.

Buques entrados el día 12

Vapores.—Cabo San Antonio, de Marsella y escalas, con cargo general; Velázquez, de Cartagena, en lastre.

Paltebot Juanita, de La Nouvelle, en lastre; M. Lamas, de Cartagena, con mineral.

Balandría Mora, de Cartagena, con cargo general.

Despachados el mismo día Ninguno.

Sección comercial y agrícola

Subastas del 7 de Marzo

NARANJA

CARDIFF.

De A. P. Thompson de la casa The South Wales Fruit Brokers:

Ofrecidos cargamentos de los vapores «Terest Pamies» y «Trinita».

420, de 8-3 a 9.

420 largas, de 10 a 11.

714, de 11-3 a 12.

1.064, de 13-3 a 15.

De Tomás Winstanley:

420, de 8 a 9.

420 largas, de 10 a 11.

714, de 11 a 12.

1.064, de 13-6 a 15.

BRISTOL.

De A. P. Thompson de la casa The Bristol Fruit Brokers:

Ofrecido cargamento de los vapores «Trinita» y «Phirgis».

Precios más bajos.

Segunda condición.

420, de 7 a 8.

714, de 10 a 12.

LIVERPOOL.

De Tomás Winstanley de la casa L. Connoly y C.:

Ofrecidas 12.000 cajas.

Mercado ó pentiques alza.

El vapor «Segoritia» descarga incompleta y el vapor «Leonora» entrado en dique.

De Beltrán M. Payne de la casa J. C. Houghton y C.:

420, de 8 a 8-9.

714, de 12 a 13.

Condición defectuosa.

420, de 4 a 6.

714, de 9 a 11-6.

De Jaime A. Chesney de la casa MacGeorge y Jardine:

Mercado sin variación.

LONDRES.

De Beltrán M. Payne:

Para fruta sana los precios siguen sin cambio.

Muchas malsanas.

420, de 4 a 6.

714, de 7 a 8-6.

CEBOLLA

MANCHESTER.

De Rowland Clark:

Los 4s., de 25 a 26-6.

Los 5s., de 28 a 29.

Sucesos

Fractura. Domingo Chisvert Jimeno, de 72 años, a consecuencia de una caída se fracturó la pierna derecha. Menos grave.

MOTORES CROSSLEY. Para accionar molinos, dinamos, etc. bombas. Los Motores Crossley son Inmejorables. Más de 3.000 instalados solamente en España.

TOS. EL REMEDIO MAS SEGURO, EFICAZ, cómodo y agradable para curar la TOS, son las PASTILLAS del Dr. ANDREU. Casi siempre desaparece la TOS al consumir la 1.ª caja.

Gran Fábrica de Lunas. espejos y cristales biselados, grabados y decorados de J. PRAT - - - Colón, núms. 7 y 9. Especialidad en toda clase de trabajos sobre lunas-espejos-cristales y mármoles.

VAPORES COMBINADOS. Corros de Africa y A. Ferrer Posol Hns. Para MARSILLA (directo) El vapor BARCELÓ.

Linea de Golden Cross. Vapores fruteros. Servicio regular y semanal para Liverpool, Bristol y Cardiff.

SERVICIO DE VAPORES RAPIDOS. especialmente propios para el transporte de fruta y vino. Para LIVERPOOL El vapor LAZQUEZ.

¿Reumáticos? Ya es hora que terminen vuestros agudos dolores, que tanto os hacen sufrir. Millares de enfermos atestujan que GRACIAS AL PREPARADO JENEBROL?

A los chófers. Se compran cámaras usadas a muy buenos precios. Zapatería de José Soler, calle de la Paz.

«La Siccife». Producto único que suprime las humedades en paredes, tabiques, pisos, sótanos, terrados, bodegas.

Ampliaciones. Necesito buenos corredores y que conozcan el negocio, buenas referencias, sólo para la capital. Intuí presentarse sin buenas referencias.

Pérdida. de un perro foxterrier, blanco con dos manchitas negras en la espalda y cara fogueada; atende por Piumi Extraviado el 7 del corriente.

«Securitas». Preservativo contra la combustión de todos los productos inflamables. Depositario general para España: F. D'YOCHE, C. Pascual y Gentes, 15, entresuelo, derecha.—VALENCIA.

COMPANIA VALENCIANA de Vapores Correos de Africa. SERVICIO DE BARCELONA. Salidas fijas todas las jueves y sábados, a las seis de la noche.

Consignatario JOSE M. MAYCASA. Libertad, 10 (Cabañal).—Teléfono núm. 3.041.—Bn Valencia: Cruz Nueva, 6.

VAPORES DIRECTOS para Cette. Manuela Pla. Saldrá el día 14 del corriente, directo para Cette, admitiendo carga y pasajeros.

Vapores de los Sres. Tharra y Compañía. A LA COMISIONACION DE Hijos de Nogués. calle Seraf, 2, enfte. g. en el Grao, Maricé Pontese (Cabañal).